

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 36
(2397)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Явно несправедливый приговор»: убийца героя СВО, мигрант-ММАшник, освобождён в зале суда», опубликованная на сайте «Завтра», 04.03.2024 г. URL: https://zavtra.ru/events/yavno_npravosudnij_prigovor_ubijtca_geroya_svo_migrant-mmashnik_osvobozhdyon_v_zale_suda

Вологда
март 2024

«Явно неправоподобный приговор»: убийца героя СВО, мигрант-ММАшник, освобожден в зале суда

В Челябинске вынесен приговор по делу об убийстве ветерана СВО и других боевых действий Максима Никитина ММАшником Рустамом Байжуменовым.

Русский воин, кавалер медали "За отвагу" тогда заступился за женщину, после чего мигрант со словами "проверим, какой он СВОшник" профессиональным ударом сломал ему гортань. При падении Максим ударился затылком о тротуар, впал в кому и через несколько дней скончался. У героя остались мама, жена, дочь и двое маленьких сыновей.

Все мы надеялись, что преступник получит по заслугам. Несмотря на то, что местные ангажированные СМИ сразу принялись "отмазывать" Рустама Канатовича, именуя его "студентом", "добрым парнишкой", "пытавшимся помочь упавшему оппоненту".

Сегодня в Карталинском городском суде Челябинской области огласили приговор Байжуменову. За убийство ему дали невероятные 1,5 (полтора!) года – и даже не тюрьмы, а ограничения свободы.

И освободили из-под стражи в зале суда.

По факту Байжуменов провёл в СИЗО пять с половиной месяцев. А ныне празднует, что отделался лёгким испугом. Скоро с улыбочкой пойдёт в свой любимый спортзал. Или свалит из России по-быстрому.

Мама ветерана СВО Антонина Никитина поделилась с Ural Mash, что будет подавать апелляцию. Никто из родственников Рустама к ней не подходил и даже не пытался попросить прощения. "Я так думаю, что они (родственники убийцы - Прим.) уже приблизительно знали, чем всё это закончится".

"Так работает суровая челябинская судебная система", - горько замечает "Царьград". "Следователи не опросили ключевых свидетелей, что теперь и сыграло роль в столь позорном и издевательском решении суда", - считает Readovka.

ТГ-канал "Многонационал": "Напомним, что изначально, благодаря связям семьи убийцы, уголовное дело возбуждено по статье 109 УК (причинение смерти по неосторожности, санкция по ней до 2 лет) и его даже не хотели задерживать, но благодаря общественному резонансу статью перекалвалифицировали на ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, санкция по ней до 15 лет). Ну а сейчас произошла классика. Резонанс утих, и статью поменяли обратно на 109-ю. Оказывается, абу-боец, который сам спровоцировал конфликт и потом использовал свои спортивные навыки для убийства, причинил смерть по неосторожности. Байжуменова освободили из-под стражи в зале суда, он находился под стражей с 24 сентября по 4 марта, проведённый в следственном изоляторе день будет зачтён ему за два дня ограничения свободы. В силу решение не вступило и может быть обжаловано. И нужно это незамедлительно сделать, это уже какой-то запредельный беспредел".

Военкор Александр Коц: "Удивительную гуманность продемонстрировал Челябинский суд в отношении абу-бойца ММА Рустама Байжуменова, который в сентябре прошлого года убил Максима Никитина. Обожравшись «храброй воды», Рустам издевался над девушкой, таская её за волосы. Максим не стерпел и вступился. Он в прошлом — сотрудник УгРо МВД, бывал на Северном Кавказе, воевал на СВО и в ЦАР, награждён медалью «За отвагу». Абу-боец со словами «ну сейчас мы и проверим, какой он СВОшник» бил наверняка, чтобы Максим не встал. Случайным поставленным ударом не ломают гортань. Парень упал, ударился затылком и так и не пришёл в себя. Поначалу действия Байжуменова вегетариански расценили как «причинение смерти по неосторожности» (до двух лет). После поднявшегося шума перекалвалифицировали как «нанесение тяжких телесных, повлекших смерть» (до 15 лет). И вот сегодня приговор — полтора года ОГРАНИЧЕНИЯ свободы. Довольный Байжуменов вышел из зала суда свободным. Как так? А очень просто. Когда шум утих, дело снова перекалвалифицировали на смерть по неосторожности. Тут бы стороне обвинения, конечно, объясниться, как боец восточных единоборств, осознающий силу своих навыков, вдруг превратился в неосторожного уличного драчуна. Можно ли сломать гортань осторожно? И что заставило снова перекалвалифицировать дело на гомеопатическую статью?"

Русская Община: "Почему мигрант, целенаправленно убивший русского участника СВО, получает такой мягкий приговор и выходит из зала суда в Челябинске? А мы знаем почему. Потому, что местные следователи из Следкома плотно поработали с диаспорой. Не зря Бастрыкин уволил-таки местного главу Следственного комитета. Возможно, нужно проверить всех следователей в Челябинске на предмет коррупционных связей с диаспорами. Наших парней, которые подрались с мигрантами, тоже тянут в тюрьму всеми силами, а мигрантов сделали пострадавшими. И это уже сложившаяся практика. Надеемся, что с новым руководством СК она изменится. Но этот случай так оставлять нельзя. Это вызов всей государственной власти и народу. Просто плевков в лицо от диаспор и коррумпированных силовиков".

ТГ-канал "Поколение «ZOV»": "Диаспора защитила своего боевика. Россия своего солдата защитить не смогла. <...> Вообще, Челябинск в вопросах власти и влияния диаспор уверенно соперничает с Санкт-Петербургом". Журналист Сергей Мардан: "В Челябинске решили ещё разок испытать на крепость долготерпение русского человека. Мы вас на СВО не посылали, а межнациональный мир в Российской Федерации раскачивают только русские фашисты и украинское цинсо. <...> Рафик оказался неуинойатый. Снова надеемся только на доброго Александра Ивановича Бастрыкина — заступника русских людей. Энергичный мастурбек должен отправиться на долгий срок в русскую тюрьму, а если у него уже есть российский паспорт (наверняка есть) — на окончательное исправление в Шторм Z".

Военный волонтер Роман Алёхин: "Перефразируя высказывание Даннинга о том, что нет такого преступления, на которое капитал не пойдёт ради 300% прибыли, можно сказать, что нет такого приговора, который российский челябинский суд не вынесет по просьбе уважаемых людей из диаспоры. Не знаю, что сказать по поводу приговора «ценному специалисту» за убийство бойца СВО, который пытался защитить девушку от «специалиста», считающего себя хозяином России, но перевоспитать всю линейку — от следствия до судьбы — можно только отправкой их на фронт. Там они поймут, что цена жизни выше, чем работа с диаспорой, и именно там они, возможно, научатся служить Родине и ценить жизнь каждого нашего бойца по достоинству. А пока в нашей стране для бюрократов в форме и мантиях жизнь «ценнейшего специалиста» будет выше наших военных, все эти разговоры про новые элиты — пустое. Эти бюрократы будут в элиты тянуть, скорее, мигрантов, чем бойцов СВО. И, судя по приговору, шанс создать свои элиты у них гораздо выше, чем у народа России. В Челябинске точно шансов ноль".

Военкор Герман Куликовский: "Сказать, что я, мягко говоря, удивлён, это значит ничего не сказать. У нас люди сидят за самооборону, причём вот от таких же абу-бандитов, а тут гуманный суд Челябинской области тупо освобождает убийцу ветерана СВО. Я даже представил, как «решалы» обещают абу-бандитам, что надо тихо посидеть, все забудут и потихонечку отпустим. Интересно, а с чем связан подобный «гуманизм» челябинской Фемиды. Мне интересно, что в связи с освобождением убийцы русского ветерана СВО скажут челябинские власти? Опять начнут пугать русским фашизмом, вызывать на беседу в полицию особо возмущающихся этим правовым беспределом (вице-губернатор Ирина Гехт решила недавно разобраться с мамой одного из школьников, которую возмутили мигранты и их поведение — даже завуалировано пригрозила, по крайней мере я понимаю это именно так, отобрать у возмущившейся жёнычины детей: «Нас тревожит судьба детей родительницы, которые сейчас находятся в состоянии стресса»)? Ну так вот, что же сейчас придумают для оправдания этого случая вопиющего беспредела и настоящей дискредитации и армии, и самой России. Конечно, подонка и убийцу отпустил суд и вроде власти ни при чём, однако в той же ситуации с русской мамой и мигрантами вице-губернатор тут же выразила своё (и, как я понимаю, общее регионально-чиновничье) мнение. Потому очень хочется послушать, кого для бесед вызовут на этот раз и кому, напрямую или завуалированно, будут угрожать последствиями. Александр Иванович Бастрыкин, обратите пожалуйста внимание на всё это *****". Русский солдат защищал Родину и был подло убит в тылу, может и Родина сможет защитить хотя бы его память?"

ТГ-канал "Повёрнутые на Z войне": "Челябинская область опять удивляет всю страну, опять сугубо в плохом смысле. Скоро там губернатором станет такой вот абу-бандит. Причём его никто назначать не будет, он сам себя, наверное, назначит, а кто будет против — он их «по кайфу выру-

бит». <...> Надо высказаться более обширно. Совершенно очевидно, что слова президента страны об уважении нашей нации приезжими никого не волнуют. Челябинск и его область давно стал местом «чисто по кайфу». Местные власти игнорируют мигрантскую проблему. Игнорируют преступления, совершённые мигрантами, что самое важное. При попустительстве, а самое страшное — активно принимая в нём участие, люди на местах допустили расцвет этнокриминала. Диаспора настолько пустила корни, что преднамеренное убийство человека, отягощённое алкогольным опьянением, наказывается тоже — «чисто по кайфу», полутора годами ограничения свободы. У нас теперь жизнь русского к жизни мигранта в коэффициентах измеряют? Отдельно стоит рассмотреть вопрос и того, что убитый мужчина был военным. Активно участвовал в боевых действиях. Своими делами сделал больше, чем вся семья данного абу-бандита вместе взятая. Такое преступление должно наказываться с максимальной строгостью. Если данный боец ММА овощебаз «новый россиянин» — он должен отсидеть полный срок, а в дальнейшем депортирован к себе на родину вместе с семьёй, с запретом на въезд в РФ. Такие резонансные дела должны быть предупреждением, а не знаком другим братьям-кайфарикам мочить местных. Диаспора. Помнится, какой-то там лидер диаспор СПб требовал публичных извинений от вице-спикера ГД Толстого. Так вот. Если участие диаспор настолько плотное, не надо ли привлекать их лидеров? Или нам в стране диаспоры нужны, чтобы кайфарики «по кайфу» тут двигались? Институт диаспор полностью себя дискредитировал. Не может быть в нашей стране диаспор меньшинств, имеющих свои государственные автономии. Иначе эти автономии «по кайфу» переезжают в нашу страну и создают тут этнокриминал и гетто. Этим обращением просим главный аппарат СК РФ организовать проверку по данному делу. А также рассмотреть вопросы коррупционной составляющей. Более чем уверен — помимо денег, в деле присутствует и семейная связь между родственниками данного убийцы и работниками местных силовых ведомств».

Член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов: "Уже начали разбираться. Запрашиваем информацию у правоохранителей". Председатель Комитета Госдумы РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи, заместитель секретаря Генерального совета "Единой России" Александр Хинштейн: "Направляю обращение в Генпрокуратуру с просьбой обжаловать этот явно неправосудный приговор".

Алексей Иванов